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CCL= AC-PC= 100- 60= 40          Valor positivo indica boa liquidez ou condição financeira, no entanto não da pra identificar isso com certeza por não possuir o fluxo de caixa em aberto para uma melhor analise. Leitura possível: sobra 40 ou 40 está financiando meu capital de giro.
	O que influência o capital de giro? 
· Recessão
· Sazonalidade ( pode aumentar investimento em capital de giro)
· Ciclo/ Tecnologia ( no caso de ciclos de longo prazo, são considerados aquelas parcelas que vencem após doze meses, o que vence antes é curto prazo)
· Expansão

NCG= ACO - PCO = 75-40 = 35        Se o resultado é positivo tem necessidade de capital de giro.
	Quais as melhores formas de diminuir o NCG?
· Estratégias operacionais: reduzir estoques (prazo médio de estocagem), negociar prazo de pagamento de fornecedor, melhorar a eficiência, menor prazo pro cliente
· Desmobilizar: vende ativos permanentes e coloca dinheiro no giro
· Recursos de terceiros: preferência para longo prazo
· Recursos financeiros de curto prazo (pior opção)
· Saldo de Tesouraria:
Ativo circulante financeiro: tudo que sobrou depois que teve operacional
Passivo circulante financeiro: basicamente financiamentos

ST= ACF-PCF= 25-20= 5       Saldo positivo de tesouraria é bom aparentemente, no entanto deve-se fazer uma avaliação de terceiros e capital próprio para ter certeza.
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Efeito Tesoura: quando o NCG é maior que a reação de capital de giro em tão curto prazo. Não necessariamente é ruim. Quando o CCL da empresa aumenta identifica um crescimento da mesma que pode ser dado devido a uma expansão. Essa expansão pode gerar: um aumento do faturamento, aumento do estoque aumento do financiamento de clientes e aumento de recebíveis. O efeito tesoura ocorre quando os fornecedores não acompanham o crescimento da empresa e observa-se um crescimento de NCG e CCL a níveis diferentes.

O efeito tesoura é demonstrado no ponto em que as linhas se encontram no gráfico.
Quando a empresa não possui limite de crédito ocorre um overtrading. Ou seja, quando ocorre o efeito tesoura e a empresa não tem a capacidade de financiar essa diferença.
coeficiente de overtrading = LC+ST
                                               RL             

O melhor equilíbrio financeiro é conseguir financiar tanto o AP, quanto o AC fixo, quanto o sazonal à longo prazo. Mas o que acontece é uma parcela financiada a curta prazo e outra a longo prazo. Nesse caso, o ideal é financiar apenas o sazonal a curto prazo. 

coeficiente de equilíbrio financeiro= CGL
                                                           RL



CCL	2014	2015	100	300	NCG	2014	2015	50	400	